1) Rodea con un círculo la respuesta correcta:  [3,5 ptos]

1. En una falacia:

a) la conclusión siempre es falsa
b) la conclusión siempre es verdadera

c) tanto conclusión como premisas son falsas
d) a, b y c son incorrectas

2. Señala cuál de los siguientes símbolos no pertenece al alfabeto de L0
a) (

b) (

c) r

d) (

3. Señala cuál de las siguientes no es una noción semántica:

a) verdad
b) teorema
c) consecuencia
d) equivalencia

4. Supongamos que (( ( () es una contingencia y ( es una tautología, entonces:

a) ( es una tautología


b) ( es una contradicción



c) ( es una contingencia

d) no sabemos lo que es (
5. Supongamos que ( es consecuencia lógica de ( y que ( es una contradicción, entonces:

a) ( es una tautología


b) ( es una contradicción



c) ( es una contingencia

d) no sabemos lo que es (
6. Supongamos que ¬(( ( () es una verdad lógica, entonces:

a) ( y ( son verdades lógicas

b) ( y ( son equivalentes

c) a y b son correctas


d) a y b son incorrectas

7. Supongamos que (x (( ( () es una tautología, entonces (x ¬(¬( ( () es:

a) una tautología


b) una contradicción


c) una contingencia


d) no sabemos lo que es

8. Supongamos que x, y son variables ligadas en la fórmula (x (( ( (y (), entonces:

a) x tiene que aparecer en (

b) x tiene que aparecer en (
c) y tiene que aparecer en (

d) a, b y c son incorrectas

2) Formaliza los siguientes enunciados, indicando las expresiones que corresponden a las letras predicativas y a las constantes individuales:

a) Todos los profetas son barbudos, pero no todos los barbudos son profetas [0,5 pto]

b) Si muchos filósofos son empiristas, y todos los empiristas plagian a Hume, entonces algunos empiristas plagian a Hume.
[1 pto.]

c) Hay exactamente dos lógicos borrachos y sólo uno de ellos es amigo de Quine.
[1 pto.]

d) Si todos amamos a todos aquellos que no se aman a sí mismos y sólo a éstos, y Buda ama a todo el mundo, entonces hay alguien a quien nadie ama.
[1,5 ptos]

3) Demuestra ( a partir de las premisas:

(1 ( (x (Px ( (Qx ( Rx))
(2 ( (x (¬Qx ( ¬ Rx)
( ( ¬(x Px

[1 pto]

(1( (x(y Rxy
(2 ( (xy (Rxy ( (z Rzy)

( ( (y(x Rxy
      [1 pto]

(1 ( ¬(x ¬((y (Py ( Rxy) ( x=b)
   (2 ( (y (Py ( Rby) ( Qb


( ( Qb 
[1 pto]

( ( (x (Px ( x=a) ( (x (x=a ( Px)


[1,5 ptos]

SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS 1 Y 2:

Soluciones del primer ejercicio: 
1 d
2 a
 3 b
 4 c
 5 d
 6 d
 7 b
 8 d
Soluciones del segundo:

a) ser profeta ( P
ser barbudo  ( B


(x (Px ( Bx) ( ¬(x (Bx ( Px)

b) ser filósofo ( F
ser empirista ( E
plagiar a ( P
Hume ( a


[(x (Fx ( Ex) ( (x (Ex ( Pxa)] ( (x (Ex ( Pxa)

c) ser lógico ( L
estar borracho ( B
ser amigo de ( A
Quine ( a


(xy (Lx ( Ly ( Bx ( By ( ¬x=y ( (Axa ( Aya) ( ¬(Axa ( Aya)) ( 


(xyz ((Lx ( Ly ( Lz ( Bx ( By ( Bz) ( (x=y ( x=z ( y=z))

NOTA: La disyunción (Axa ( Aya) se encarga de expresar que al menos uno de ellos es amigo de Quine; la conyunción negada ¬(Axa ( Aya) expresa lo concerniente al “sólo” uno de ellos (i.e., no pueden ser amigos de Quine ambos)

O también: 

(xy [Lx ( Ly ( Bx ( By ( ¬x=y ( (¬Axa ( Aya) ( (z ((Lz ( Bz) ( (z=x ( z=y))]

El bicondicional  (¬Axa ( Aya) expresa lo mismo que (Axa ( Aya) ( ¬(Axa ( Aya). 

d) amar ( A
Buda ( b


(xy (¬Ayy ( Axy) ( (xy (Axy ( ¬Ayy) ( (x Abx ( (x(y ¬Ayx

O también:


(xy (¬Ayy ( Axy) ( (x Abx ( (x¬(y Ayx

